
   

 

 
 
 
 
LI2024/01930 
  
 

 
 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet 
Landsbygdsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:189 av Linnéa Wickman (S) 
Kvotsättning av strömming i Östersjön 2025 

Linnéa Wickman har frågat mig om jag på kommande 

ministerråd avser att verka för ett fiskestopp på strömming i 

Östersjön under 2025. 

Regeringens övergripande målsättning är att 

förvaltningsåtgärder ska beslutas i linje med den gemensamma 

fiskeripolitikens mål och principer. När det gäller 

fiskemöjligheter anser regeringen således att det är angeläget 

att nå målen om beståndsstorlek över den nivå som kan ge 

maximal hållbar avkastning (MSY), att den gemensamma 

fiskeripolitikens mål om landningsskyldighet möjliggörs, att den 

vetenskapliga rådgivningen, ekosystemansatsen och 

försiktighetsansatsen utgör grunden för besluten och att den 

fleråriga Östersjöplanen för torsk, sill/strömming och skarpsill 

ska tillämpas för de bestånd som omfattas av planen. 

Osäkerheterna i beståndsuppskattningarna ska beaktas. Att 

bestånden snabbt återhämtas till säkra biologiska gränser är en 

förutsättning för fiskets långsiktiga hållbarhet. Regeringen anser 
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vidare att förvaltningen av fisk och dess predatorer samt fisket 

ska styras av alla tre hållbarhetsdimensioner: den miljömässiga, 

den ekonomiska och den sociala, men att det är centralt att den 

kortsiktiga förvaltningen utformas för att kunna möjliggöra 

långsiktig hållbarhet (prop. 2023/24:156). 

Regeringen stödjer kompletterande åtgärder (inklusive 

lekfredningsperioder) som är i linje med den fleråriga planen i 

syfte att åtgärderna ska bidra till återhämtade fiskbestånd samt 

att det hållbara kustnära fiskets konkurrenskraft värnas och är 

långsiktigt livskraftigt. Regeringen anser att dessa åtgärder ska 

vara ändamålsenliga, grundas på vetenskapliga råd och inte 

oproportionerligt drabba det svenska kustnära fisket, som är 

beroende av livskraftiga bestånd. Detta i syfte att åtgärderna 

ska bidra till återhämtade fiskbestånd samt att det hållbara 

kustnära fiskets konkurrenskraft värnas och är långsiktigt 

livskraftigt. 

Mot denna bakgrund stödjer regeringen preliminärt den 

övergripande inriktningen i kommissionens förslag, men anser 

att Sverige bör verka för att förslaget i delar justeras så att 

slutresultatet bidrar till återhämtning av bestånden, blir 

ändamålsenligt, grundat på vetenskapliga råd och 

ekosystemansatsen och inte oproportionerligt drabbar det 

svenska lokala kustnära fisket. Det innebär att regeringen har 

för avsikt att i särskilda fall, så som för sill/strömming i centrala 

Östersjön, verka för en mer försiktig ansats än den övergripande 
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inriktningen i kommissionens förslag. Särskilt i fråga om 

sill/strömming i centrala Östersjön är regeringens utgångspunkt 

att kvoterna inte bör öka utan minska jämfört med nu gällande 

kvoter. Kvoterna bör därför sättas mer restriktivt än 

kommissionen föreslår. 

Stockholm den 21 oktober 2024 
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